

推“橙”出“新” 集团助力和谐发展

2023年上海市新优质学校认证上海市静安实验小学专场举行

2023年12月6日,由上海市教科院普教所和上海市新优质学校研究所主办的“推‘橙’出‘新’,集团助力和谐发展”2023年上海市新优质学校认证上海市静安实验小学专场在上海市静安实验小学江宁校区举行。

活动回顾

上海市新优质学校研究所所长汤林春,静安区教育党工委、教育局局长陈宇卿,江宁街道办事处主任余文君、静教院附校教育集团校长张人利,以及上海市新优质学校研究所专家团队、静教院附校教育集团成员校领导、静安区小学第一专委会学校领导、幼小衔接合作校同仁等莅临会场,全国新优质学校同仁等以上同步直播的方式共同参会。

展示观摩

上午的展示活动以多种形式向莅临学校的专家、领导、同仁们展示了学校在推进新优质办学中的成果。“橙宝”舞台一直是学生们展示自我才艺的平台,舞台上学生们是主角,他们自编、自导、自演。当天,来宾们参观了校园,也观摩了“橙宝”舞台的演出,学生以歌舞、武术、戏剧等形式展现了“橙宝”们的风采。

来宾们分组观摩了语文《看图写话:猫和老鼠》、英语《Water》、美术《美丽的花挂毯》的课堂教学展示。三位执教教师基于两次学情分析,精准定位学生的学习基础,以不同的组织方式激发学生的学习参与力,设计一定的问题链引导学生思考,课堂营造出了较好的学习氛围,取得了较好的教学效果。

成长汇报

学校成长汇报由上海市新优质学校研究所副所长刘莉主持。上海市静安实验小学校长沈文玮连同陈思瑜主任、董志翔副校长作了题为“推‘橙’出‘新’,集团助力和谐发展”的学校成长报告。在汇报中,三位分别回顾了学校一路走来发展历程,从学校基本情况、落实育人目标,在实践中体验成功、推进课程建设,在探索中追求高效、遵循绿色指



标,在反思中回归课堂,助力教师成长,在研修中提升能力和追求优质办学,在发展中提升品质等六个方面的工作。

报告中穿插了学生实践体验活动展示、教学案例的数字故事展示、家校社反馈等。

互动交流

互动交流环节,校长观察员洵阳路小学校长朱乃楣表示,学校的办学理念是温暖而充满力量的,从课程到课堂,从文化到管理,从评价机制到内外资源的高效运作,平淡中读懂了学校的过去当下和未来,看到了办学心中的教育乌托邦,学校努

力突破当前教育中的热点和难点问题,面向群体,凸显学校育人目标。

媒体观察员新民晚报记者陆梓华着眼细微,以感性的视角分享了在校园中的所见所感。她认为,这是一所温暖的校园,教师以儿童的终身发展为旨归,关注孩子的心理健康,从校园的颜色、空间设计中,学生都能获得的积极心理暗示;教师的语言,课堂活动设计都展现了良好的师生关系。学校对学生的关爱,让孩子们脸上洋溢着笑容,让孩子们自信、勇敢,在哪里都闪闪发光。

专家评论员,全国最美教师、特级校长张人利高度肯定了实验小学在新优质学校创建中的探索

历程。他指出,今天展示的课堂表达了一种教学方式,体现了教学方式的优化,展现了实验小学的办学特色,同样希望大家关注学校内涵发展。在新教材实施过程中,开展集团内部的教研活动。使学校发展持续优质。

最后,静安区教育党工委、教育局局长陈宇卿对静安实验小学在新优质创建过程中取得的经验和成果给予了肯定。在活动中,孩子表现出的自信快乐,青年教师对成长的渴望,校长对进步的孜孜以求,展现了新优质学校所具备的精气神,展示了新优质学校的基本样貌。下一阶段,希望学校以“实验”二字再次体现优质性,继续做到有教无类、因材施教,踏实的追求属于自己的进步。体现教育的真正价值。

认证反馈

下午,认证专家组查阅相关资料,深入了解了学校在新优质成长方面的实际成效。

专家分组就领导、管理与文化、教师发展、课程建设、学与教、学生发展四个板块开展访谈,与各部门责任人、学科教导、一线教师对话交流,多方收集学校成长信息,讨论发现学校的成长亮点以及后续发展的关键路径。

在综合反馈环节,认证专家组成员汤林春、余勇波、刘文令、张玉华、黄丹凤分别就认证反馈作了口头反馈。上海市新优质学校研究所所长汤林春代表认证专家团队对本次认证做了总结。认证团队指出,静安实验小学虽然学校规模很小,但是是一所十分有品质的学校。学校出色的办学理念,办学特征符合新优质学校的办学追求,是老百姓家门口好学校。专家聚焦内涵发展,合理利用外在资源,为学校提出了进一步探索的方向,打开了新的发展格局。

未来已来,“双新”描绘了改革蓝图。学校将继续以课堂教学方式优化为突破口,学“双新”用“双新”,努力提升办学品质,推动教育高质量发展,办好高质量发展目标下的高品质学校。实小全体教师将坚守初心,秉承新优质精神,与时俱进、踔厉奋发,为办人民满意的教育而不懈努力!

运动点燃梦想 拼搏助力成长

杨浦区中原路小学分校举行2023学年第一学期冬季运动会



近日,迎着冬季的暖阳,阳光温馨恬静,中原路小学分校隆重举行了2023年第一学期冬季运动会。这是孩子们期待已久的体育盛会,是展现中原路小学分校“相互赏识 超越自我 自信快乐”的办学理念,更是展现师生昂扬进取精神面貌的舞台。

本届运动会注重竞技和趣味相结合,设计了精彩纷呈的开幕式,丰富多样的个人单项和趣味十足的团队比赛项目,以及激动人心的现场颁奖环节。在阳光下,孩子们挥舞呐喊,奋力拼搏,动出了快乐,动出了活力,动出了健康!

精彩开幕 点燃激情

整齐的着装,和着音乐节奏,面带笑容,昂首阔步,各班运动员代表队用嘹亮的口号,彰显着他们的昂扬气势和班级特色。王安妮老师和杨欣妍同学分别代表裁判员、运动员庄严宣誓。

中原路小学分校李琦校长为本次运动会致贺词,鼓励运动员们努力拼搏,赛出成绩,赛出风格,并预祝本届运动会取得圆满成功。随着李校长宣布正式开始,精彩的开幕式表演拉开了本届运动会的帷幕。学校武术、毽球、花样跳绳、旱地冰球的体育社团的队员们带来了精彩、充满活力的节目表演,为运动会点燃激情,来自上海体育大学裁判组的花样跳绳表演赢得现场的阵阵欢呼。

个人单项 拼搏自我

精彩的开幕式后,中原路小学分校的小运动

员们早已摩拳擦掌,跃跃欲试。赛场上,一根短绳在空中“绳”采飞扬,从头上拂过,从脚下闪过,形成了一个运动的光环。50米跑,孩子们像火箭似的冲了出去,一溜烟不见人影,速度是如疾风快如闪电。立定跳远和投掷项目中,小运动员们把握每一次比赛机会,力争个人最好成绩,实现个人记录的一次次突破。

团体项目 助力成长

趣味团体项目有踩石过河、两人三足、障碍赛跑、翻垫接力、运球接力、生产流水线、接力跑、乾坤大挪移、拔河、跳长绳等。各班小运动员们团结协作、齐心协力,共同体验激烈角逐的团队活动,彰显班级风采和团队凝聚力。一二年级的家人们也参与其中,配合孩子们完成团队比赛,玩得亦乐乎!

颁奖盛会 成就梦想

在蓝天白云的映衬下,中原路小学分校的小苹果们尽情诠释速度与力量,梦想与拼搏的故事。孩子们站上领奖台,收获一块块金灿灿的奖牌和一座座亮闪闪的奖杯,喜悦之情溢于言表,用骄傲、自信的留影,记录这美好时刻!

体育,锻炼的是体能,激活的是生命,收获的是团结,弘扬的是个性。“更高、更快、更强”的奥运精神在运动会场上得到无限的张扬,不断挑战、超越自我是巨大的体育精神财富,更是孩子们将来走得更高更远的奠基石。运动点燃激情,点燃梦想,拼搏助力成长,美梦成真!让我们为每一位运动员喝彩,为每一位中原分校小苹果喝彩!



家校同心 “育”见美好

上海市杨浦区水丰路小学举行一年级家长开放日

转眼间,一年级的小朋友们已经度过了三个月的校园生活。杨浦区水丰路小学于近日举行了一年级家长开放日活动。家长们带着满满的爱和期待,大手牵起小手,与小小朋友们一起走进校园,开启了一段惊喜又快乐的时光。

走入学校,师生们共同为家长准备了一份精彩又温馨的欢迎仪式,一幅幅优秀作业向家长们展示了班级的特色和成长情况,传递出学校“上善如水,大爱得丰”的教育理念,更让每一位家长都深深地感受到班级独特的氛围和热情,为整个开放日的开始增添了温馨的色彩。

伴随着悠扬欢快的乐曲,家长们来到操场,观摩一年级小朋友们进行的广播操和阳光大活动。呼吸着清新的空气,看着孩子们积极活跃的身影和神采飞扬的面貌,每一位家长朋友的脸上都洋溢起幸福的笑容。小朋友们用充满活力的步伐,宣告他们正在健康快乐地茁壮成长!

上课铃声响起,小朋友们带领着自己的家长回到教室,像往常一样早早准备好,用最饱满的精神,等待着畅游知识海洋。听着讲台上授课老师亲切生动的话语,看着台下孩子们全神投入的模样,在这“如水”般融洽的教学环境里,家长朋友们也逐渐投入到寓教于乐的课堂环境中,感受到了“双新”背景下,亲和温暖的课堂文化,也为每一位认真听课、积极思考的小朋友点赞!

感受过课堂的氛围,也体验了课间生活的多彩,“亲子课堂”环节则让这次开放日活动更加充实。家长们到达源源小剧场,聆听着年级组长宓度勇老师关于一年级同学在行规、学习、心理和导师制各方面的介绍,加深了对于小朋友们教育内容的理解。

“孩子是每个孩子希望,是社会的支柱,是祖国的未来。”水丰路小学沈沁校长的总结发言也让家长们意识到孩子们的健康发展离不开学校



和家庭的配合,通过问卷调查的填写让学校和家庭的联系更加紧密。相信在家长和老师的共同努力下,小朋友们都会获得更加欢乐全面的学习生活!

午餐时刻,多样化的午餐保障每个孩子的膳食卫生和营养均衡,看着孩子们在快乐和谐的用餐环境里津津有味地品尝美食,家长们既满意又欣慰。

(2)班刘同学家长表示:“水丰路小学就像一个大家庭,学校里处处充满了温馨和谐。小朋友每天的进步都很明显,同时也非常热爱学校,老师,同学。感谢学校为学生所做的一切,学校创设的成长环境很好,学习内容丰富,注重学生课外兴趣,真正做到了德智体美劳全面发展,对于学校的学习教育非常满意。”

(5)班白同学家长感叹道:“老师们对每个学生都很温柔,很耐心,很喜欢老师们的授课方式。孩子们在学校很开心,很喜欢上学。沈校长每天上学放学都在校门口欢送孩子们,很感动!‘上善如水 大爱得丰’的理念已经植入我们家长心中。”

此次的校园开放日中,家长朋友们时时刻刻能体会到学校“上善如水,大爱得丰”的教学理念,也更加坚定了配合学校教育教学工作的决心。相信通过家校联动,可以让每个孩子都能够健康快乐地成长,迎接未来的挑战。让我们共同见证孩子们的成长,也期待我们下一次的相遇!